

Protokół posiedzenia nr 34/2020
Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów RM
w dniu 25 listopada 2020r. od godz. 15.00 do 18.00

Skład komisji - 4 radnych zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej, obecnych 4 członków – lista obecności stanowi **zał. nr 1** do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Burmistrz Miasta - Ryszard Niedziółka

Z-ca Burmistrz Miasta – Maciej Wróbel

Skarbnik Miasta – Iwona Kozłowska

Sekretarz Miasta – Halina Kuriata

Kierownik Biura podatków i opłat – Tomasz Kopko

Wydział Oświaty i Spraw Społecznych – p.o. Naczelnik – Katarzyna Kopeć

Kierownik MOPS – Marzena Utko

Mieszkańcy miasta

Ad. pkt 1.

Posiedzenie otworzył Marian Toruński - Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miejskiej, który powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad.

Ad. pkt 2.

Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad - zgodnie z **zał. nr 2**.

Przewodniczący zgłosił zmianę porządku posiedzenia o usunięcie punktu 6.8 – rozpatrzenia petycji o stanie kryzysu klimatycznego a przyjęcie stanowiska w sprawie stanu kryzysu klimatycznego punkt nr 7.

Przewodniczący Komisji Marian Toruński przedstawił poniższy porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przeprowadzenie postępowania związanego z wyjaśnieniem sprawy miejsca zamieszkania Radego, którego dotyczą pisma załączone do porządku obrad.
4. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kętrzyn na lata 2021-2033.
5. Analiza projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Kętrzyn na rok 2021.
6. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach:
 - 6.1 zmiany uchwały Nr XXI/151/2019 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 30 grudnia 2019r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kętrzyn na lata 2020 – 2030, w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania na terenie miasta Kętrzyn,
 - 6.2 w sprawie zmiany w budżecie miasta Kętrzyn na 2020,
 - 6.3 w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania na terenie miasta Kętrzyn,

- 6.4** przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Kętrzyn z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2021 r”.
- 6.5** szczegółowych zasad przyznawania stypendium artystycznego oraz nagród w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury,
- 6.6** określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych oraz nagród udzielanych zawodnikom, instruktorom i trenerom w dziedzinie kultury fizycznej,
- 6.7** przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kętrzyn w kwartale między Placem Słowiańskim, ulicami Limanowskiego, Sadową i Zieloną w Kętrzynie.
- 6.8** rozpatrzenia skargi na kierownika MOPS,
- 6.9** przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi Prokuratora Rejonowego w Kętrzynie na uchwałę Rady Miejskiej w Kętrzynie nr LVI/328/18 z dnia 5 lipca 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Miejskiej Kętrzyn (Dziennik Urzędowy Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 19 sierpnia 2019r. poz.4114) wraz z odpowiedzią na skargę.
- 6.10** przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi Prokuratora Rejonowego w Kętrzynie na uchwałę Rady Miejskiej w Kętrzynie nr XXXVIII/231/2017 z dnia 6 czerwca 2017 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Kętrzyn na rok 2017, wraz z odpowiedzią na skargę.
- 7.** Przyjęcie stanowiska w sprawie stanu kryzysu klimatycznego.
- 8.** Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Kętrzyn w roku szkolnym 2019/2020.
- 9.** Informacja na temat bieżących programów w zakresie pozyskiwania środków z funduszy unijnych.
- 10.** Informacje, zapytanie i wolne wnioski.
- 11.** Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji nr 29.
- 12.** Zamknięcie posiedzenia.

Członkowie Komisji nie wnieśli zmian do przedstawionego porządku obrad. Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad, przy udziale 4 członków w głosowaniu : 4 głosów „za” porządek został przyjęty.

Ad. pkt 3

Przewodniczący Komisji Marian Toruński odczytał anonim dotyczący przeprowadzenie postępowania związanego z wyjaśnieniem sprawy miejsca zamieszkania Radego. Poinformował,

że Radny Jerzy Baranowski złożył wniosek na Komisji Gospodarki Komunalnej aby sprawę przesłanych pism i dokumentów skierować do komisji skarg i wniosków.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania wniosku przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu 2 głosy „za”, 1 głos „przeciw” – pozytywna opinia wniosku.

Radna Zofia Waszkiewicz – poinformowała, że jest zwolenniczką załatwiania spraw raz a do końca. Uważa, że Czesław Ćwik powinien złożyć oświadczenie. „ Ja niżej podpisany mieszkam tu i tu „ Radna wycofuje się z tej brudnej sprawy.

Radny Rafał Rypina – stwierdził, że każdym razem jak wpłynie taki anonim, będziemy się tym zajmować ?

Radny Rafał Rypina wnioskuję o uznanie przez komisję, że nie ma przesłanek do przeprowadzenia postępowania w tej sprawie i wygaszenia mandatu radnemu Czesławowi Ćwikowi oraz zobowiązanie przewodniczącego rady miejskiej w Kętrzynie do udzielenia odpowiedzi komisarzowi wyborczemu, że komisja nie widzi przesłanek do wygaszenia mandatu.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania wniosku przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu 1 głosy „za”, 2 głosy „przeciw” – negatywna opinia wniosku.

Radny Czesław Ćwik- poinformował, że komisja nie pozwoliła mi złożyć dokumentacji i nie była zainteresowana moim oświadczeniem i miejscem zamieszkania.

Radny Rafał Rypina – złożył wniosek, aby Czesław Ćwik mógł przedstawić dowody w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania wniosku przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu 1 głosy „za”, 2 głosy „przeciw” – negatywna opinia wniosku.

Ad. pkt 4. Skarbnik Miasta Iwona Kozłowska omówiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kętrzyn na lata 2021-2033.

Ad. pkt 5. Skarbnik Miasta Iwona Kozłowska omówiła analizę projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Kętrzyn na rok 2021.

Ad. pkt 6 Opiniowanie projektów uchwał w sprawach:

6.1 Skarbnik Miasta Iwona Kozłowska omówiła zmiany uchwały Nr XXI/151/2019 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 30 grudnia 2019r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kętrzyn na lata 2020 – 2030,

Komisja przeanalizowała projekt uchwały, nie zgłosiła poprawek i Przewodniczący Komisji przystąpił do jej opiniowania, przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu : 2 głosy „za”; 2 głosy wstrzymujące się”- pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt uchwały.

6.2 Skarbnik Miasta Iwona Kozłowska omówiła zmiany w budżecie miasta Kętrzyn na 2020, Komisja przeanalizowała projekt uchwały, nie zgłosiła poprawek i Przewodniczący Komisji przystąpił do jej opiniowania, przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu : 2 głosy „za”; 2 głosy wstrzymujące się”- pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt uchwały.

6.3. Kierownik Biura podatków i opłat – Tomasz Kopko omówił zmiany uchwały Nr XLVII/262/09 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 13 maja 2009 r w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, ustalenia wysokości i sposobu pobierania opłaty za parkowanie pojazdów

samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania na terenie miasta Kętrzyn. Poinformował, że głównym celem wprowadzenia przedmiotowej uchwały jest:

- wprowadzenie możliwości zakupu biletów poprzez aplikację mobilną;
- podwyższenie opłaty dodatkowej nakładanej za nieuiszczenie opłaty za parkowanie w Strefie Płatnego Parkowania do 60,00 zł z tym, że w przypadku uregulowania opłaty dodatkowej w terminie 14 dni od wystawienia wezwania-raportu opłata ta wyniesie 30,00 zł.
- określenie zakresu obowiązków i uprawnień kontrolera strefy płatnego parkowania;
- zniesienie możliwości zakupu biletów 30-minutowych za 0,50 zł.

Radny Rafał Rypina - wnioskuje o wykreślenie punktu w uchwale:

1) w § 2 ust. 3 otrzymuje brzmienie:

„Ustala się stawki opłat za parkowanie pojazdów samochodowych w strefie płatnego parkowania niestrzeżonego:

- 1) za pierwszą godzinę parkowania – 1.00 zł.
- 2) za drugą godzinę parkowania – 1,20 zł
- 3) za trzecią godzinę parkowania - 1,40 zł”
- 4) za czwartą i kolejne godziny parkowania – 1,00zł

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania wniosku przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu 2 głosy „za”, 2 głosy „przeciw”, – głosowanie nie dało rozstrzygnięcia. Komisja przeanalizowała projekt uchwały, nie zgłosiła poprawek i Przewodniczący Komisji przystąpił do jej opiniowania, przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu : 2 głosy „za”; 2 głosy wstrzymujące się- pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt uchwały.

6.4 p.o Naczelnik Wydział Oświaty i Spraw Społecznych – Katarzyna Kopeć omówiła uchwałę w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Kętrzyn z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami , o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2021 rok”. Poinformowała, że Program współpracy jest to podstawowy dokument, który określa zasady i formy współpracy pomiędzy samorządem, a działającymi na terenie miasta organizacjami pozarządowymi. Podstawowym aktem prawnym określającym ramy współdziałania administracji rządowej i samorządowej z organizacjami pozarządowymi dla realizacji zadań należących do sfery zadań publicznych, w tym w szczególności prowadzenia działalności pożytku publicznego przez organizacje pozarządowe i korzystanie z tej działalności przez organy administracji publicznej jest ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1057). Ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek uchwalenia rocznego programu współpracy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego do dnia 30 listopada roku poprzedzającego okres obowiązywania programu. Celem programu współpracy jest określenie jasnych i czytelnych zasad w zakresie wspierania przez miasto działań organizacji pozarządowych, polegających na zlecaniu tym organizacjom realizacji ustawowych zadań publicznych. Poprzez określenie i realizację tych zasad

samorząd umożliwia organizacjom aktywny udział w systemie demokracji lokalnej. Podstawowymi korzyściami takiej współpracy jest między innymi umacnianie w społecznej świadomości poczucia odpowiedzialności za siebie i swoje otoczenie oraz budowanie społeczeństwa obywatelskiego poprzez aktywizację społeczności lokalnej. Program współpracy na rok 2021 został opracowany w oparciu o program na rok 2020 z uwzględnieniem doświadczeń wynikających z jego realizacji. Program został przedstawiony do konsultacji społecznych zgodnie z uchwałą Nr III/16/10 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 16 grudnia 2010 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. Podczas przeprowadzonych konsultacji społecznych nie wniesiono żadnych uwag do konsultowanego projektu programu.

Komisja przeanalizowała projekt uchwały, nie zgłosiła poprawek i Przewodniczący Komisji przystąpił do jej opiniowania, przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu : 4 głosy „za”- pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt uchwały.

6.5 p.o Naczelnik Wydział Oświaty i Spraw Społecznych – Katarzyna Kopeć omówiła uchwałę w sprawie szczególnych zasad przyznawania stypendium artystycznego oraz nagród w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury.

Poinformowała, że zgodnie z art. 7a i 7b ustawy z dnia 25 października 1991r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (Dz.U. z 2020r., poz. 194 z późn. zm.), organy samorządu terytorialnego mogą przyznawać nagrody i stypendia osobom zajmującym się twórczością artystyczną i upowszechnianiem kultury. Podnoszenie poziomu umiejętności artystycznych młodego pokolenia powinno odbywać się poprzez pomoc najzdolniejszym, tym, którzy wykorzystując swój talent promują Gminę Miejską Kętrzyn. Wspieranie artystów, twórców kultury i sztuki poprzez udzielanie im stypendium jest zarówno nagrodą za działalność i osiągnięcia w zakresie twórczości artystycznej oraz upowszechniania kultury i sztuki, jak i formą pomocy dla utalentowanych mieszkańców Gminy Miejskiej Kętrzyn. Stypendia umożliwią realizację wyznaczonych celów, stworzą możliwość dalszego kształcenia się i rozwoju, będą inspiracją do opracowania i realizacji kolejnych projektów artystycznych i kulturalnych.

Komisja przeanalizowała projekt uchwały, nie zgłosiła poprawek i Przewodniczący Komisji przystąpił do jej opiniowania, przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu : 3 głosy „za”; 1 głos wstrzymujący się” - pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt uchwały.

6.6. p. o Naczelnik Wydział Oświaty i Spraw Społecznych – Katarzyna Kopeć omówiła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr LIV/318/18 Rady Miejskiej w Kętrzynie z dnia 18 czerwca 2018 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawienia oraz rodzajów i wysokości stypendiów sportowych oraz nagród udzielanych zawodnikom, instruktorom i trenerom w dziedzinie kultury fizycznej. Poinformowała, że zgodnie z art. 31 ust. 1 ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (Dz. U. z 2020r., poz. 1133), jednostki samorządu terytorialnego mogą ustanawiać

i finansować okresowe stypendia sportowe oraz nagrody i wyróżnienia dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe. Podnoszenie poziomu umiejętności sportowych powinno odbywać się poprzez pomoc najzdolniejszym, tym, którzy wykorzystując swój talent osiągają wysokie wyniki w międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie sportowym, promując Gminę Miejską Kętrzyn. Wspieranie sportowców poprzez przyznanie „Złotej Karty Stypendysty” stanowi nagrodę rzeczową za osiągnięcia sportowe. Umożliwienie bezpłatnego korzystania z obiektów sportowych Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Kętrzynie umożliwia realizację wyznaczonych celów, stwarzając możliwość dalszego rozwoju.

Komisja przeanalizowała projekt uchwały, nie zgłosiła poprawek i Przewodniczący Komisji przystąpił do jej opiniowania, przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu : 4 głosy „za”- pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt uchwały.

6.7 Sekretarz Miasta Halina Kuriata omówiła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kętrzyn w kwartale między Placem Słowiańskim, ulicami Limanowskiego, Sadową i Zieloną w Kętrzynie. Poinformowała, że przedmiotem uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest obszar w kwartale położonym między Placem Słowiańskim, ulicami Limanowskiego, Sadową i Zieloną w Kętrzynie.

W obszarze tym obowiązują dwa miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego:

- *miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego miasta Kętrzyn dla terenu nieruchomości położonej przy Placu Słowiańskim 2 w Kętrzynie* uchwalony uchwałą Rady Miejskiej w Kętrzynie Nr LVII/335/18 z dnia 6 września 2018 r.
- *zmiana miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Kętrzyna dla terenów w rejonie ulic Limanowskiego i Sadowej – jednostka F* uchwalony uchwałą Rady Miejskiej w Kętrzynie Nr XVI/115 /99 z dnia 24 listopada 1999 r.

Część południowa obszaru wzdłuż ulic Limanowskiego i Sadowej nie jest objęta miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Według ustaleń studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Kętrzyn uchwalonego przez Radę Miejską w Kętrzynie uchwałą Nr XV/96/99 z dnia 27 października 1999 r. teren objęty opracowaniem położony między Placem Słowiańskim, ulicami Limanowskiego, Sadową i Zieloną w Kętrzynie leży w obszarze o funkcji mieszkalnej i usługowej oraz częściowo w obszarze koncentracji usług ogólnomiejskich.

Nieruchomość położona przy Pl. Słowiańskim 2 jest oznaczona w miejscowym planie symbolem 1MWU i przeznaczona pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną z usługami. Plan określa dla niej wskaźniki, zasady i standardy kształtowania zabudowy i zagospodarowania terenu. Nieruchomość ta jest własnością Gminy Miejskiej Kętrzyn i pozostaje w użytkowaniu wieczystym spółki miejskiej PGK Komunalnik sp. z o.o. stanowiąc teren inwestycyjny po przeniesieniu siedziby spółki.

Przyległy od strony wschodniej teren położony na przedłużeniu ulicy Zielonej objęty jest miejscowym planem jako *jednostka F* uchwalonym w 1999 r., zgodnie z którym wydzielone zostały działki pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z możliwością usług w parterze (obszar F MNu). Część działek została zabudowana i zagospodarowana zgodnie z ustaleniami tego planu.

Tereny nie objęte dotychczas planem są zabudowane przede wszystkim budynkami jedno i wielorodzinnymi.

W wyniku przeprowadzonej na podstawie art.14 ust.5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jedn. Dz. U. z 2020 r., poz.293 ze zm.) analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego stwierdzono, iż przystąpienie do procedury sporządzenia planu w kwartale położonym między Placem Słowiańskim, ulicami Limanowskiego, Sadową i Zieloną w Kętrzynie należy uznać za celowe i uzasadnione, ponieważ:

- Przystąpienie do procedury sporządzenia zmiany miejscowego planu dla nieruchomości przy Pl. Słowiańskim 2 jest odpowiedzią na wniosek spółki PGK Komunalnik o zmianę jego ustaleń w zakresie parametrów (szczególnie wysokości) planowanej zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej. Ustalenia obowiązującego planu w zakresie skali zabudowy nie realizują obecnie w pełni aktualnych potrzeb użytkownika wieczystego w związku z zamiarem jak najbardziej korzystnego zbycia tego terenu. Uzasadnione jest więc dostosowanie parametrów zabudowy terenu do aktualnych wymagań rynku nieruchomości, przy jednoczesnym uwzględnieniu zasad zachowania ładu przestrzennego oraz w ramach przeznaczenia, jakie wynika ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Kętrzyn.
- Plan miejscowy obejmujący tereny przyległe od strony wschodniej (*jednostka F*), położone na przedłużeniu ulicy Zielonej został uchwalony w 1999 r. pod rządami ustawy o planowaniu przestrzennym, która straciła moc w 2004 r. Ustalenia i zakres tego planu nie realizują w pełni wymagań obowiązującej aktualnie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym odnośnie zasad kształtowania zabudowy. Część nieruchomości przy ul. Zielonej to tereny dotychczas niezabudowane, dlatego niezbędne jest dostosowanie zapisów miejscowego planu do wymogów zawartych w bieżących przepisach planistycznych, tym bardziej, że w wyniku przeprowadzonego rozpoznania aktualności ustaleń planu zgłoszono potrzebę wprowadzenia zmian.
- Ze względu na powiązania funkcjonalno-przestrzenne i dostęp do drogi publicznej, uzasadnionym jest objęcie zasięgiem opracowania planu również terenów bezpośrednio przyległych, będących we wzajemnym zasięgu oddziaływania – wymóg ten spełnia teren zlokalizowany wzdłuż ul. Limanowskiego i ul. Sadowej, dotychczas nie objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego (granice zgodnie z zał. graficznym).

W wyniku uchwalenia planu dwa wskazane wyżej obowiązujące plany miejscowe na terenie

przy Pl. Słowiańskim oraz *jednostka F* zostaną zastąpione jednym wspólnym dokumentem planistycznym, który rozszerzony zostanie również na tereny dotychczas nie objęte miejscowymi planami, co przyczyni się do ułatwienia dostępu obywateli do prawa miejscowego i będzie rozwiązaniem bardziej ekonomicznym niż prowadzenie odrębnych procedur planistycznych.

Komisja przeanalizowała projekt uchwały, nie zgłosiła poprawek i Przewodniczący Komisji przystąpił do jej opiniowania, przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu : 4 głosy „za”- pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt uchwały.

6.8 Przewodniczący Komisji Marian Toruński poinformował, że w dniu 15 października 2020r. do Burmistrza Miasta Kętrzyna wpłynęła skarga Pani K.T na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kętrzynie. Przedstawicielka MOPS – wyjaśniła, że Pani K.T. wniosek o specjalny zasiłek opiekuńczy złożyła dnia 23.09.2019 r. wniosek ten rozpatrzono odmownie i dnia 23.11.2019 r. wydano w tej sprawie decyzję. Termin zatwierdzenia sprawy wynika wprost z art.26 ust 3 i 4 Ustawy o Świadczeniach Rodzinnych (Dz.U.2020 tj. z 2020.01.24). W przypadku gdy osoba ubiegająca się o świadczenia rodzinne na nowy okres zasiłkowy złożony wniosek wraz z wymaganymi dokumentami do 31 sierpnia, ustalenie prawa do świadczeń rodzinnych oraz wypłata przysługujących świadczeń następuje do dnia 30 listopada. W przypadku gdy osoba ubiegająca się o świadczenia rodzinne na nowy okres zasiłkowy złożony wniosek wraz z wymaganymi dokumentami od dnia 1 września do 31 października, ustalenie prawa do świadczeń rodzinnych oraz wypłata przysługujących świadczeń następuje do dnia 31 grudnia. „Ustawy o Świadczeniach Rodzinnych (Dz.U.2020 tj. 2020.01.24). Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w oparciu o przedstawione dokumenty i złożone wyjaśnienia ustaliła, że we wskazanej sprawie postępowanie prowadzone było w okresie ogłoszonego stanu epidemii z powodu COVID-19. Na mocy art. 15zrz i 15zrs „Ustawy z dnia 2.03.2020r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych” (Dz.U.2020.1842 t.j. z dnia 2020.10.20) przewidywały wstrzymanie rozpoczęcia i zawieszenie biegu terminów w postępowaniu administracyjnym w okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii ogłoszonego z powodu COVID19. Z dniem 24 maja 2020r. przywrócono bieg ww. terminom. W analizowanej sprawie w dniu 9 czerwca 2020r. podjęto zawieszone postępowanie i prowadzono je zgodnie z obowiązującymi przepisami w zakresie ustalania prawa do zasiłków pielęgnacyjnych. W wyniku analizy powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała skargę za bezzasadną na działalność Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kętrzynie.

Komisja przeanalizowała projekt uchwały, nie zgłosiła poprawek i Przewodniczący Komisji przystąpił do jej opiniowania, przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu : 4 głosy „za”- pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt uchwały.

6.9 Sekretarz Miasta Halina Kuriata omówiła uchwałę w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi Prokuratora Rejonowego w Kętrzynie na uchwałę Rady Miejskiej w Kętrzynie nr LVI/328/18 z dnia 5 lipca 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania

napojów alkoholowych na terenie Gminy Miejskiej Kętrzyn (Dziennik Urzędowy Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 19 sierpnia 2019r. poz.4114) wraz z odpowiedzią na skargę.

Radna Zofia Waszkiewicz - wnioskuję o wykreślenie w uzasadnieniu do uchwały części - „Organ podtrzymuje stanowisko, przyjęte w § 2 skarżonej uchwały, zgodnie z którym odległość nie mniej niż 25 metrów od obiektów chronionych (tj. szkół, przedszkoli, obiektów kultu religijnego i podmiotów leczniczych) do punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych jest wystarczająca z punktu widzenia ograniczenia dostępności do alkoholu. Brak jest jakichkolwiek przesłanek by uznać, że zwiększenie tej odległości przełożyłoby się na ograniczenie dostępności do alkoholu. Nie można również stracić z pola widzenia, sytuacji ekonomicznej m.in. sklepów spożywczo-monopolowych zlokalizowanych na terenie Gminy Miejskiej Kętrzyn. Należy bowiem zauważyć, że zwiększenie odległości sprzedawania i podawania napojów alkoholowych, spowodowałoby objęcie zakazem znacznie większej niż dotychczas ilości sklepów, co w konsekwencji mogłoby prowadzić do ich upadku, w szczególności jeżeli chodzi o sklepy niewielkie, dla których sprzedaż lub podawanie alkoholu jest głównym źródłem dochodu”-

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania wniosku przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu 2 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy wstrzymujące się” – pozytywna opinia wniosku.

Komisja przeanalizowała przedmiotowy projekt uchwały i nie zgłosiła poprawek. Przewodniczący Komisji przystąpił do jej opiniowania przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu 4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujące się”, – ***opiniuje pozytywnie projekt uchwały wraz z poprawką.***

6.10 Sekretarz Miasta Halina Kuriata omówiła uchwałę w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi Prokuratora Rejonowego w Kętrzynie na uchwałę Rady Miejskiej w Kętrzynie nr XXXVIII/231/2017 z dnia 6 czerwca 2017 roku w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miejskiej Kętrzyn na rok 2017, wraz z odpowiedzią na skargę.

Komisja przeanalizowała projekt uchwały, nie zgłosiła poprawek i Przewodniczący Komisji przystąpił do jej opiniowania, przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu : 4 głosy „za”- pozytywnie zaopiniował przedmiotowy projekt uchwały.

Ad. pkt 7 Przewodniczący Marian Toruński przedstawił opinię Burmistrza Miasta Kętrzyn na złożoną petycję w dniu 30.09.2020r. w sprawie stanu kryzysu klimatycznego. Poinformował, że Burmistrz popiera stanowisko mieszkańców Kętrzyna, zgłoszone w Petycji do Rady Miejskiej. Zmiana klimatu i degradacja środowiska stanowią zagrożenie dla nas wszystkich, dla Polski, Europy i całego świata. Wszyscy potrzebujemy nowej strategii na rzecz ochrony środowiska oraz przeciwdziałaniu zmianom klimatycznym, które służyć będą ochronie życia ludzi, zwierząt i roślin. Działania na rzecz poprawy zrównoważonej gospodarki należy rozpocząć od kształtowania polityki naszego miasta, we wszystkich sektorach naszej gospodarki, tj. inwestycjach w technologie przyjazne

dla środowiska , wspieraniu innowacji przemysłowych, wprowadzanie czystszych, tańszych i zdrowszych form transportu prywatnego i publicznego, obniżenie emisyjności sektora energii, zapewnienie większej efektywności energetycznej budynków. Wszystkie gminne realizacje winne mieć na uwadze efektywne wykorzystanie zasobów dzięki przejściu na czystą gospodarkę o obiegu zamkniętym oraz przeciwdziałanie utracie różnorodności biologicznej i zmniejszenie poziomu zanieczyszczeń. Nasze działania należy połączyć z Europejskim Zielonym Ładem, pierwszą kompleksową strategią Unii Europejskiej, dotyczącą ochrony środowiska oraz przeciwdziałaniu zmianom klimatycznym.

Mieszkaniec Kętrzyna – wnioskuję zmianę w stanowisku w sprawie kryzysu klimatycznego w § 1 o zmianę wyrazu:

Uznaje za uzasadnione uwzględnienie w kształtowaniu polityki miejskiej Kętrzyna skutków dla klimatu oraz skutków dla miasta Kętrzyn stanu kryzysu klimatycznego wywołanego nagłą zmianą klimatu Ziemi, będącą konsekwencją działalności człowieka, w szczególności emisją gazów cieplarnianych do atmosfery oraz uznaje za **priorytetowe uwzględnienie** w polityce miejskiej działania zmierzającego do osiągnięcia neutralności klimatycznej Miasta Kętrzyn.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania wniosku przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu 3 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos wstrzymał się” – pozytywna opinia wniosku.

Komisja przeanalizowała stanowisko, nie zgłosiła poprawek i Przewodniczący Komisji przystąpił do jego opiniowania, przy udziale 4 członków obecnych na sali w głosowaniu : 2 głosy „za” 0 głosów „przeciw”, 2 głosy wstrzymujące się” - pozytywnie zaopiniował stanowisko.

Ad. pkt 8 p.o Naczelnik Wydział Oświaty i Spraw Społecznych – Katarzyna Kopeć przedstawiła informacje o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Miejskiej Kętrzyn w roku szkolnym 2019/2020.

Ad. pkt 9 Zastępca Burmistrza Maciej Wróbel – przedstawił informacje dotyczącą bieżących programów /projektów w zakresie pozyskiwania środków z funduszy unijnych.

- 1.Projekt pn. „Laboratorium odkrywcy w Szkole podstawowej nr 1 w Kętrzynie”.
- 2.Projekt „TIK” w Szkole Podstawowej nr 3 w Kętrzynie”
- 3.Projekt pn. „Zdalna Szkoła + w ramach Ogólnopolskiej sieci Edukacyjnej”
- 4.Projekt pn. „Zdalna Szkoła – wsparcie Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej w systemie kształcenia Zdalnego”
- 5.Projekt pn. „Rozwój e-usług w Gminie Miejskiej Kętrzyn”

Ad. pkt 10 Informacja zapytania i wolne wnioski.

Radni nie zgłosili wniosków.

Ad. pkt 11 Przewodniczący Komisji poinformował, że do protokołu nie zgłoszono poprawek i przystąpił do jego przyjęcia przy udziale 4 członków , w głosowaniu 4 głosy „za” – przyjęto protokół posiedzenia Komisji nr 31/2020

Ad. pkt 12 Wobec omówienia porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała: Joanna Golińska

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Kętrzynie
Przewodniczący Komisji
Rozwoju Gospodarczego i Finansów RM

(-) Marian Toruński